

育儿视角

我们确实完全投入地爱自己的孩子,但是我们无意中让孩子充当了很多角色,或者出于情感需求,或者是其他想法。有多少家长能把孩子就当孩子,你仅仅是伴随着他(她)长大的人而已,不带一点要求,如此一来孩子肯定会带给你更多的惊喜,在该撒手时,你也会让他们自由翱翔。

你们拿孩子当什么了?



949 囡囡

本版主持:点点叔叔

主持语:80后准爸爸,亲子沟通与早期教育话题欢迎来交流!



本版互动

QQ群:79946402

论坛:

http://b1207585.xici.net

邮箱:215865504@qq.com

点叔推荐

男幼师应占20%

针对幼儿园男教师严重缺失的现象,中国青少年研究中心副主任孙云晓这样评价:幼儿园缺男教师就像人缺钙,确切地说就是办得不合格。正式编制的从事一线幼儿教育的男教师应占到幼儿园总人数的20%左右才合理。 羊城地铁报



1034朱子祺

怀化幼儿园装监控 家长网上看“幼教直播”

近日,怀化市河西幼儿园安装了视频监控系统,幼儿园的活动室、操场共安装了50多个探头,实时记录着孩子在幼儿园的情况,并与孩子家里实行联网,家长在家就可以通过网络看“直播”。孩子在幼儿园吃饭是否正常?听不听话?以往,家长送走孩子总是牵肠挂肚。而如何更好地了解老师们的教学情况,提高办园质量,也成为一些幼儿园负责人和教育行政部门思考的问题。怀化市河西幼儿园年初决定投巨资安装视频监控系统。幼儿园向家长提供用户名和密码。家长凭密码,只要登录“阳光宝贝”网站后,就可以随时随地观看到小朋友在园内的情况。 湖南日报

沿海重智力 内陆重健康

近日,中国关心下一代工作委员会公益文化中心携手妈妈网联合发布了《中国九大城市家庭教育现状报告》。报告显示,年轻父母了解育儿知识的主要渠道依次为育儿书籍、网络、长辈和朋友,但是,在“您最信赖的育儿信息渠道”的调查中,选择网络、长辈和朋友的,占比均不超过20%,而育儿书籍、育儿课堂和儿科医生列居前三位。业内人士表示,这一调研结果说明虽然年轻父母们会去参考他人的育儿经验,但是并不十分相信这些信息,而对育儿课堂、专业医生、育儿专家这些权威的渠道更加信赖。在一项“在育儿方面,您最希望了解什么知识?”的调查中,广州、深圳等沿海城市的年轻父母中,优先选择智力开发的占到了八成以上,而成都、武汉等内陆城市,九成以上家庭倾向于疾病预防。专家分析,这种现象的出现,与地方经济发展水平和各地父母普遍持有育儿观等因素相关。相比于内陆,广州、深圳等沿海城市的竞争更加激烈,父母们对于“绝不能让孩子输在起跑线上”的观念有着更强的认同。 网易

孩子是梦想的继承者?

网友 史蒂芬周

嘟妈:明年嘟嘟三岁了,是不是该报个英语兴趣班了?

嘟爸:英语?是不是有点太早了?我想给他报小主持人班,培养口才多好啊!

嘟妈:等他4岁以后的吧。我还想让他学画画呢!

嘟爸:4岁以后不是要学习跆拳道吗?

双方沉默.....

嘟爸:我们养的是孩子还是机器啊!

嘟妈:机器人!

不知道多少家长有过这样想法,孩子一定要比自己强。为了孩子将来能成功,从怀孕之时就开始“胎教”,还不会说话就开始教英语,很小的时候就开始认字,不少神童还没到两岁就能认识两千字了,不到三岁就开始上各种各样的兴趣班,钢琴、舞蹈、绘画.....真到了上学的年龄就忙于作业和课外班,休息和玩乐的时间很少。而这一切,基本都是打着为了孩子的幌子。毋庸讳言,不少家长的梦想

没有实现,便把希望寄托在下一代身上。按照自己的想法来设计孩子的未来,觉得孩子一定要比自己强,实际上,这只不过是把孩子当做实现自己梦想的工具罢了。已经不少家长认识到,孩子将来不一定要比自己强,但一定要比自己快乐,能自食其力,拥有一个健康、积极、丰富的人生就足够了。有这样的想法很好,但对家长的要求其实也很高,既不能放任自己的孩子随波逐流,也不能自己越俎代庖,包办孩子的一切。

孩子是 最好的丈夫?

梅梅自从生了儿子仿佛世界上所有的人都在她眼前消失了,她老公叹气说她带儿子去云南了。因为儿子在北方容易感冒,就喜欢云南的天气!梅梅就带儿子在那儿住!像梅梅这样生了孩子,就不要老公的不在少数,他们改造丈夫的策略失败之后,一下子发现了完美无缺的儿子,用儿子代替老公可行吗?

网友菲儿是单亲妈妈,她认为最理想的生活状态,莫过于有个孩子而单身。如此不必再苦心巴力地考虑嫁人。用孩子带来的幸福感试图替代丈夫的缺憾或者缺失,都可以理解,但是这些情绪最好只在妈妈这里终结,孩子作为一个独立新生的个体,他们本身并没有缺失和缺憾。 点点叔叔

孩子是婚姻的润滑剂?

已经有一个五岁孩子的苏劝妹妹赶快要个孩子,“没有孩子,你家庭会有问题的,有孩子想分开还得好好想想呢!”妹妹似乎不懂事地回答,原来生孩子就为了婚姻稳定吗?苏一下噤住了,说等你们过了七年之痒就知道

了。妹妹认为,有孩子之后,烦心事多了,没准还是婚姻的导火索呢!这种建立在孩子身上的婚姻稳定性,不出问题还好,出了问题就会殃及可怜的孩子了。网友daluke说,电影里有一句台词,握着你的手,就像握着自己的

手,什么感觉都没有。孩子是夫妻共同的结晶,夫妻同时握着孩子手的时候,那种爱的感觉就出现了。网友香山认为,孩子确实在婚姻中有稳定的作用,但是这只是孩子诞生后的附属价值,孩子本身不能成为工具。

网友问答

怎么判断 幼儿园好坏

网友嘻嘻:女儿一直上的是家门口的私立幼儿园,最近幼儿园进行一次家长开放日,要我们填写幼儿园需要改进的地方,我们也没去过其他幼儿园,不知道怎么来衡量好坏。

答:一所幼儿园好不好,最直接的评估是教育行政部门的分级分类法:“级”指的是幼儿园的硬件设施,“类”指的则是幼儿园的软件,即服务水平。无论您是选择公立园还是私立园,硬件环境都是您可以直接看到的。

1、自然环境。你可以观察幼儿园的绿化情况,绿色的枝叶和鲜艳的花朵,会让孩子们在城市喧嚣中感受到一丝宁静和自然。最主要的考察项目便是看一看小朋友们呆的房舍的空气是否新鲜,有没有室内装修的异味等。

2、活动场所。活动场地应该尽量宽敞,这样才能保证孩子在幼儿园有足够的户外活动空间。每个幼儿园都会有大型玩具,不要只看它们是不是好看,色彩是不是鲜艳,要看一看这些器械是否安全,是不是适合孩子身高的要求,孩子有多长时间能够玩等。

3、房舍。关注有没有相应功能的房间,除了教室外,应该有音乐室、保健室、隔离室、办公室、厨房等。

点妈热议

大家来出主意~ 怎么让宝宝夏天在家玩得好



1051纪雅欣

楼主:小米emily

眼见天热起来了,小宝出门不方便,在家的时间肯定多了。相信也有和我一样一个人在家带宝的。怎么找到适合宝宝年龄段的玩具,又让宝宝自己玩得长久些,哈哈!

我的推荐是早教机,适合24个月以上宝宝。

推荐理由是偶家宝属于爱听故事的类型,平时真没那个时间一直给他讲呀,就找到了早教机,呵!

第二个是多彩泥,适合2岁

以上的宝宝。推荐理由是能坐着玩较长时间的,而且特适合夏天,光着膀子就行,可以发挥宝创造力的一款推荐哟!

跟帖

网友我爱菠萝饭

小宝想让他自己玩很久貌似可能性不大。悠悠在2周半之前是一点没有办法自己玩的,2周半后稍好点,真正能自己玩,有角色扮演的感觉是3周岁以后。3岁7个月的悠悠现在很喜欢玩点读笔、看书(主要是恐龙的书、海洋动物的书、巧虎杂志)、扮家家玩具(烧饭的、快餐车)、变形金刚类玩具。

网友跳跳虎妈妈

夏天的安排很多:晚上睡前捏脊五次,揉肚子一百次;白天,买了公园年卡,动物园是儿子最爱去的地方;买个轮滑做运动,他惦记很久了;最近自动要求认字了,计划每天认5~10个字;早已从当当和卓越上淘了不少书,放在他的书架上,他自己会去翻阅;再带他去趟杭州和上海世博。

网友kk-2008

和大家分享几样小开开去年暑假比较喜欢的玩具

一、水果串珠。能锻炼手部

小肌肉和手眼协调能力,小开开去年玩的时候大约15个半月,学会串了特别兴奋。

二、格曼妈妈智能反复贴。能满足宝宝喜欢撕东西的欲望,锻炼手部力量和手眼协调。

三、《巧虎》、《花园宝宝》、《天线宝宝》、《维尼和跳跳虎》

说实话,看电视对宝宝视力发育不是很好,特别是两周岁以内的孩子;不过控制好时间,作为奖励或想让宝宝安静地坐下来时放放,还是既方便又省心的妙招。开开现在快26个月了,给她备了上面几套,她都非常喜欢。

四、《我的第一套百科全书》(共四本)

从开开一岁到现在,家里的书柜已经有很多开开的书了,当有一些给开开破坏得“惨不忍睹”了,我笑开开是属老鼠的,不是看书,是啃书撕书呢。不过现在开开大了,特别喜欢听爸爸妈妈给她读故事,大人忙的时候也会自己一个人看书,边看边自言自语呵呵;这套书是上个月才给开开买的,开开很喜欢,我也觉得很不错,推荐一下噢! 点点叔叔整理

如果对这个话题感兴趣,进入帖子 http://www.xici.net/d122941331.htm 继续讨论。